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令和６年１１月定例教育委員会議録 

１．日  時    令和６年１１月１４日（木）午後２時００分  

２．場  所    泉佐野市役所4階 庁議室 

３．出席委員   教育長                   奥 真弥  

         教育長職務代理者              山下 潤一郎 

委 員                  中村 スザンナ 

委 員                  甚野 益子 

委 員                  石崎 貴朗 

委 員                 谷口 朋 

委 員                 形部 博紀 

 

４．説明のために出席した職員の職、氏名 

教育部長                       木下 隆 

教育部理事                             樫葉 浩司 

日本遺産推進担当理事                  中岡 勝 

読書活動推進担当理事          大引 要一 

学校給食担当理事            田中 伸宏 

泉州国際マラソン担当理事        山路 功三 

教育総務課長                           鍵埜 和弘 

教育総務課教育総務担当参事            山本 建志 

教育総務課教職員担当参事         山岡 史賢 

教育総務課夜間中学校担当参事      本道 篤志 

学校教育課長               長田 龍介 

学校教育課学校指導担当参事        辻本 武司 

学校教育課人権教育担当参事       渡辺 健吾 

生涯学習課読書活動推進担当参事     細矢 祥代 

青少年課長                  洞   義浩 

スポーツ推進課泉州国際マラソン担当参事 池田 秀明 

（庶務係）教育総務課総務係長                   室  拓二 

 

5．本日の署名委員 委 員                                山下 潤一郎
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議事日程 

   （報告事項）                     

報告第３１号  教育委員会後援申請について 

報告第３２号  教育委員会後援実施報告について 

報告第３３号  ２０２５年泉佐野市成人式（二十歳のつどい）の開催について（青少年課） 

 

議案第１６号  市営プール指定管理者の指定について（スポーツ推進課） 

議案第１７号  旧新川家住宅指定管理者の指定について（文化財保護課） 

                                                 

   （午後２時００分開会） 

 

奥教育長 

   ただ今から令和６年１１月の定例教育委員会議を開催します。 

本日の傍聴はございません。 

委員全員が出席をされておりますので、会議が成立しております。 

本日の会議録署名委員は山下委員にお願いしたいと思います。よろしくお願いします。 

それでは、本日の審議に入ります前に、１０月定例教育委員会議の会議録についてご確認をお願

いいたします。委員の皆様で何かお気づきの点がありましたら、お願いいたします。 

   無いようでございますので、会議録の確認は終了させていただきます。恐れ入りますが、谷口委

員は後ほど署名をお願いします。 

 

それでは本日の審議に入りたいと思います。 

はじめに報告第３１号「教育委員会後援申請について」を議題といたします。報告をお願いしま

す。 

 

大引読書活動推進担当理事 

   報告に入る前にお詫びを申し上げます。後援申請一覧表の上から３番目の新規案件「第７回 笑

顔♪温もり♪コンサート」につきまして、主催は empathetic group 庵符さんで、ふるさと町屋館（旧

新川家住宅）での講談会などで後援の実績がある申請団体ですが、今回りんくうタウン駅ビル内り

んくうパビリオ「星の広場」にて、障がい者の方も含めた被災地支援活動に共感できる方々でライ

ブイベントを行うということで後援申請をいただきましたが、書類不備が少々ございまして、本来

は前回の教育委員会議でご審議いただかなければならない案件でしたが、そちらの修正対応を行っ

ている間に提出が間に合わなくなり、今回のご報告となりました。 

7 回目の開催であり、これまでいこらモールや田尻町等、様々な場所で同様のイベントを開催され

ており、内容についての不備はないということで、既にイベントは終了しておりますが、今回の教

育委員会議にて後援名義使用を承認した事業としてご報告させていただいております。empathetic 

group 庵符さんには、早期の資料提出及び後援名義申請をしていただけるようにご指導させていた

だいておりますので、お詫び申し上げます。よろしくお願いいたします。 
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奥教育長 

   こういったことは度々ありますが、また担当課の方から厳しく注意してください。 

 

山路泉州国際マラソン担当理事 

   私どももお詫びを申し上げる案件がございます。後援申請一覧表１枚目一番下の「２０２４年度 

全国高等学校剣道優秀校練成会（１０月）」につきまして、もう何年も継続して事業を実施しており

まして、これまでは初芝立命館高等学校の保護者会が窓口となり手続きをされていらっしゃいまし

たが、今年度から上宮高等学校が窓口となりました。上宮高等学校の代表者は教員とのことですが、

スポーツ推進課より後援申請がされていないという連絡を何度もさせていただきましたが、なかな

か連絡が取れず、やっと連絡が取れたのは練成会の実施後でした。今後はこのようなことのないよ

うに、代表者の方には強く申し伝えております。今回は事後の報告となりましたが、申し訳ござい

ませんがご理解いただけますようお願いいたします。 

 

奥教育長 

   先程と同じく、手続きに不備があったということですね。上宮高等学校への引き継ぎがうまくで

きていなかったのですか。 

 

山路泉州国際マラソン担当理事 

   きちんと引き継ぎをしていただけるようにと前任者には申し伝えておりましたが、うまくできて

いなかったようです。 

 

奥教育長 

   また厳重に注意をしておいてください。 

 

鍵埜教育総務課長 

   教育長専決により教育委員会の後援名義使用を承認した事業について、報告資料３１に基づいて

説明。 

新規４件、継続８件、計１２件の事業内容について一括で報告。 

 

奥教育長 

   ただ今の報告について、ご意見ご質問がございましたらお願いします。 

 

谷口委員 

   上から６番目の「不登校・ひきこもりに対する理解を深める講演会」について、もし講演される

方が決まっていたら、教えてください。 

 

長田学校教育課長 

   石井しこうさんという不登校ジャーナリストの方がこの講演をされるということでお聞きしてお

ります。 
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奥教育長 

   ジャーナリストの方ですね。 

よろしいですか。他にございませんか。 

 

中村委員 

   上から３番目の「第７回 笑顔♪温もり♪コンサート」について、補足情報があるかどうかはわ

かりませんが、先程の説明において被災地応援という単語がありましたが、具体的にどちらの地域

をどのような形で応援されるのかという情報があれば教えてください。 

 

大引読書活動推進担当理事 

   頂いているチラシには東北の海産物・特産品の販売を行うということが記載されています。ＮＰ

Ｏになるかと思いますが、非営利団体の BIG UP 大阪さんが間に入り、今回のイベントで能登半島

特産品の「大谷の塩」「こんぶ巻き」物産の販売がございます。そちらに加えて東北の海産物、おそ

らく宮城の風評被害等に対する海産物販売による応援かと思いますが、そちらの応援にも同じ BIG 

UP 大阪さんが間に入られるとのことで、当日のチャリティーコンサートの際に販売され、支援する

ということでお聞きしております。 

 

石崎委員 

   上から１番目の「あるあるってあるヨネ」について、主催であるフラワーズ（学校に行きたがら

ない子の親の会）はどこからどこまでの地域を対象とする会なのでしょうか。泉佐野市にある会で

しょうか。 

 

長田学校教育課長 

   代表の方は泉南市にお住まいですが、主に大阪府内にお住まいの方を中心にご参加されており、

和歌山県の北部にある市町村の方もこちらの会にご参加されております。 

 

奥教育長 

   お住まいの地域による参加の制限はないということですね。 

 

石崎委員 

   こちらの案内は学校を通じて全世帯に案内されるようなものでしょうか。 

 

奥教育長 

   学校へ配布した覚えはないですよね。 

 

長田学校教育課長 

   学校への配布はしておりません。 
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奥教育長 

   学校へのポスター等の掲示についても報告を受けておりませんので、ネット上で案内を行ってい

るのではないでしょうか。 

 

鍵埜教育総務課長 

   申請の際に案ということで資料をいただいておりまして、こちらには、先程説明がありましたよ

うにお住まいの市町村はどちらでも大丈夫ということと、泉南市教育委員会と阪南市教育委員会、

本市の教育委員会の３市の教育委員会に後援依頼かけているということが記載されています。 

 

奥教育長 

   後援はこの３市だけということですね。 

 

鍵埜教育総務課長 

   また、日程が１２月１日（日）になりますので、これから何か動きがあるかどうかということま

では、こちらで把握はしておりません。 

 

奥教育長 

   今のところは学校への配布依頼等はありませんね。 

   よろしいですか。他にございませんか。 

 

中村委員 

   上から８番目の「第１０回記念 第１０回「ありとほし薪能」」について、今年は５月に開催され、

来年もまた５月に開催されるとのことですが、第１回から第８回ぐらいまでは９月の連休に開催さ

れていました。平日の金曜日に開催されるのは地元の意向でしょうか。 

 

大引読書活動推進担当理事 

   実は、こちらには記載されておりませんが、来年度も野村萬斎さんがご出演される予定です。 

 

中村委員 

   毎年の出演になるでしょうか。 

 

大引読書活動推進担当理事 

   そのお約束はできませんが、来年度も野村萬斎さんがご出演され、そちらの関係でチケットの金

額も去年を踏襲する形になります。開催も平日ということで、第 10 回記念ということもあり、そち

らを含めて野村萬斎さんがご出演されるということでお聞きしています。 
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中村委員 

   参加していないので、今年のありとほし薪能がどのようなものであったか聞いておりませんが、

野村萬斎さんは狂言の方ですよね。先程の報告において説明のあった演目の全てに出演されるので

はなく、ゲストとしてスポット的に出演されるのでしょうか。 

 

奥教育長 

   ひとつの演目の中の一人として出演されましたよね。 

 

大引読書活動推進担当理事 

   野村萬斎さんは狂言師の方ですが、能もされていらっしゃいまして、去年は実行委員会に入られ

ている山中雅志先生という能の先生とご一緒に出演されております。３５分程の演目に出演されて

おりましたので、次回もそのような形になるかと思います。 

 

奥教育長 

   よろしいですか。他にございませんか。 

 

中村委員 

   最後から２番目の「少年軟式野球 フランクリンカップ争奪第２０回ヤング KIX ベースボールク

ラブ・２１大会」について、こちらと関連しているのか、この冬場の時期にこども会のソフトボー

ル大会を開催しておりましたが、今年はやらないのでしょうか。 

 

奥教育長 

   毎年開催していますね。 

 

山路泉州国際マラソン担当理事 

   １２月か１月頃に開催いたします。 

 

中村委員 

   年明けぐらいに開催されるのですか。 

 

奥教育長 

   いつも後援申請してくださっていますね。 

 

山路泉州国際マラソン担当理事 

   申請してくださっています。 

 

中村委員 

   この時期くらいに開催されるのでしょうか。 
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奥教育長 

１１月の下旬以降で、中学校のグラウンドや第二小学校のグラウンドを借りる形で開催していま

す。 

 

中村委員 

   今回の「少年軟式野球 フランクリンカップ争奪第２０回ヤング KIX ベースボールクラブ・２１

大会」はそちらとは別ということですね。 

 

奥教育長 

   こちらは硬式野球になります。 

   よろしいですか。他にございませんか。 

   無いようでございますので、以上で報告第３１号を終わります。 

   次に、報告第３２号「教育委員会後援実施報告について」を議題といたします。報告をお願いし

ます。 

 

鍵埜教育総務課長 

   報告第３２号「教育委員会後援実施報告について」ご説明いたします。 

報告資料３２「教育委員会後援実施報告一覧表」をご覧ください。 

報告件数は今回８件でこれらは以前に教育委員会で後援承認したものであり、実施報告というこ

とで、報告資料３２をもって報告にかえさせていただきます。 

 

奥教育長 

   ただ今の報告について、委員の皆様でご意見ご質問がございましたらお願いします。 

   無いようでございますので、以上で報告第３２号を終わります。 

   次に、報告第３３号「２０２５年泉佐野市成人式（二十歳のつどい）の開催について」を議題と

いたします。報告をお願いします。 

 

洞青少年課長 

   報告第３３号「２０２５年泉佐野市成人式（二十歳のつどい）の開催について」ご説明させてい

ただいきます。 

尚、この式典には、今回も教育委員の皆様並びに教育長をはじめ多くの教育部の方々にご臨席・

ご協力賜りまして成年の門出をお祝いいただきたく、よろしくお願い申し上げます。 

報告資料３３号 最初のページ「実施要綱」をご覧ください。 

日時は令和７年１月１３日（月・祝）の成人の日で、参加者受付は午前９時１５分から、開式は

午前１０時からとさせていただきます。 

会場は、前回と同じくエブノ泉の森ホールの大ホールとなります。 

対象者につきましては、２００４年（平成１６年）4 月 2 日から２００５（平成１７年）年 4 月 1

日までの間にご出生された方でございます。今年度も泉佐野市に住民登録のある方に案内の葉書を

送付いたします。幼少期にこちらにご在住されていて、現在は大学に通われている等で他市にご在
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住の方につきましても、当日の受付とはなりますがご出席いただくことが可能です。対象者数につ

きまして、今年の 8 月に統計を取ったところ、男性が５３５名、女性が５０３名の計１，０３８名

となり、去年と同数となります。 

主催は泉佐野市と泉佐野市教育委員会でございます。 

共催は泉佐野市青年団協議会でございます。 

内容につきまして、第一部は国歌斉唱から始まり、市歌斉唱、市長の式辞、来賓の祝辞、花束贈

呈と続き、代表者２名に抱負のことばを語っていただくところまでは前回までと同様となりますが、

今年度はエンターテイメント性を高めるためにお笑い芸人の方をお呼びしたいとの意向があり、第

二部にてお笑い芸人による漫才及び新成人とのトークセッションを実施し、笑っていただいたのち

に、例年通り大抽選会を開催いたします。大抽選会の特賞は関西国際空港を利用した旅行と考えて

おります。 

報告は以上です。よろしくお願いします。 

 

奥教育長 

   ただ今の報告について、ご意見ご質問がございましたらお願いします。 

 

中村委員 

   毎年のお願いになり、既にご存じのことかとは思いますが、司会の方が読み上げる際にお困りに

ならないように、葉書の方に振り仮名を付けていただけるようお願いします。 

 

洞青少年課長 

   葉書につきまして、不備が無いように枚数等のチェックをいたしますので、その際に振り仮名に

つきましても相応とするようにいたします。 

 

奥教育長 

   よろしいですか。他にございませんか。 

 

山下委員 

   お笑い芸人は誰がいらっしゃるのですか。 

 

洞青少年課長 

   １２月の広報にも掲載いたしますが、「ますだおかだ」の増田様がいらっしゃることとなっており

ます。読売テレビの「かんさい情報ネット ten.」等にご出演されている方になります。 

 

山下委員 

   桂茶がまさんはいらっしゃらないのですか。 

 

奥教育長 

   桂茶がまさんは今年も司会として来ていただくこととなります。 
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谷口委員 

   お笑い芸人さんと新成人のトークセッションが予定されているということは、既に誰か成人の方

を抽出しているのですか。 

 

洞青少年課長 

   定めてしまうと時間が足りなくなってしまうため、特に定めてはおりません。細かい部分はまだ

決まってはおりませんが、何らかの掛け合いをしていただくことを想定しております。 

 

谷口委員 

   もし細かい部分が何も決まってないのであれば、私の希望としては笑いもありつつ、新成人が大

人になることの希望が持てるような内容があればよいと思います。 

 

洞青少年課長 

先程までの説明の補足となりますが、新成人の方が受付手続きを行った後、ところどころに QR

コードを配置し、２０２５年が大阪万博開催の年であり、前回の万博から５５年が経って大阪万博

が開催されることから、５５年後の自分がどのようなものか思い描いてフォームに入力してもらっ

たものを集約するなどして、未来像を持っていただくことを促進していきたいと考えております。

お笑い芸人さんとのトークセッションで「なんて書いたん？」などの掛け合いをしていただくなど、

内容のご紹介もしていただけるように増田さんにお願いしたいと思っております。 

 

奥教育長 

   トークセッションの時間は２０分くらいになりますか。 

 

洞青少年課長 

   ２０分を想定しております。 

 

奥教育長 

   よろしいですか。他にございませんか。 

 

中村委員 

   成人式の流れでは、花束贈呈と新成人の抱負の後に、教育委員は退席することとなると思います

が、その後に増田さんが登壇されるということですね。 

 

洞青少年課長 

   その通りです。 

 

中村委員 

   私たちは外から見ているということですね。 
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奥教育長 

   よろしいですか。他にございませんか。 

   無いようでございますので、以上で報告第３３号を終わります。 

   続いて、議案審議に移ります。 

議案第１６号「市営プール指定管理者の指定について」を議題といたします。説明をお願いしま

す。 

 

山路泉州国際マラソン担当理事 

   それでは、議案第１６号「市営プール指定管理者の指定について」ご説明させていただきます。 

こちらにつきましても、お詫びを申し上げます。こちらの市営プール指定管理者の選定委員会を 2

回実施して、今回の指定管理者が選定されることとなりましたが、２回目の選定委員会が一昨日に

あり、資料の配布が直前となってしまい、申し訳ございませんでした。 

市営プールにつきましては平成２７年度から指定管理者制度による運営を行っており、今年度は

２期目の最終年度となっております。来年度から５年間市営プールの管理運営を行う指定管理者を

公募し、議案資料１６の裏面に記載しております「楠開発株式会社」が候補として選定委員会によ

って選定されました。１２月市議会に上程し、承認されましたら、指定管理者と協議し、協定書の

締結や告示等の手続きを進める予定でございます。 

何卒ご承認賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 

奥教育長 

ただいま、スポーツ推進課から説明がありましたが、ご意見、ご質問等がありましたらお願いい

たします。 

   １７プールあるんですね。 

 

山路泉州国際マラソン担当理事 

   はい、１７プールございます。 

 

奥教育長 

他にございませんか。 

   無いようでございますので、議案第１６号「市営プール指定管理者の指定について」は、原案ど

おり承認することとしてよろしいでしょうか。 

 

       （各委員 「異議なし」の発言あり） 

 

   ご異議ございませんので、本議案は、原案どおり承認することに決定いたしました。 

   次に議案第１７号「旧新川家住宅指定管理者の指定について」を議題といたします。説明をお願

いします。 
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中岡日本遺産推進担当理事 

   それでは、議案第１７号「旧新川家住宅指定管理者の指定について」ご説明させていただきます。 

   こちらにつきましても、先程の議案と同じく、１２月市議会への上程案を資料として配布させて

いただいております。 

内容につきまして、 

１ 公の施設「泉佐野市指定文化財旧新川家住宅」、位置は「泉佐野市本町 5 番 29 号」、 

    ２ 指定管理者につきましては住所「泉佐野市本町 5 番 9 号」の名称「特定非営利活動法人泉

州佐野にぎわい本舗」の理事長「近藤博夫」、 

    ３ 指定の期間は令和７年４月１日から令和１２年３月３１日までの５年間 

となっております。 

これは、泉佐野市指定管理者審査委員会におきまして、これまでの活動が公共的団体の活動を促

進する団体ということで判断されまして、前回に引き続き随時選定を行うと決定したものでござい

ます。 

ご承認賜りますようよろしくお願いいたします。 

 

奥教育長 

ただいま、文化財保護課から説明がありましたが、ご意見、ご質問等がありましたらお願いいた

します。 

   引き続き指定管理を行っていただくということでございます。 

   他にございませんか。 

無いようでございますので、議案第１７号「旧新川家住宅指定管理者の指定について」は、原案

どおり承認することとしてよろしいでしょうか。 

 

       （各委員 「異議なし」の発言あり） 

 

   ご異議ございませんので、本議案は、原案どおり承認することに決定いたしました。 

   続きましてその他で何かございますか。 

 

本道教育総務課夜間中学校担当参事 

皆様のお手元に佐野中学校夜間学級について令和７年４月入学の生徒募集のパンフレットをお配

りしております。つい先日令和６年９月入学の追加募集をしたところで、現在６９名の生徒が在籍

しております。新たにまた令和７年４月からの生徒募集について、少し長い募集期間となりますが、

令和６年１２月２日から令和７年４月３０日までの期間で受付いたしますので、お知り合いの方で

興味をお持ちいただける方がいらっしゃれば、お勧めいただきたいと思います。よろしくお願いい

たします。 

 

奥教育長 

  ただ今の佐野中学校夜間学級の生徒募集につきまして、ご質問がございましたらお願いします。 
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甚野委員 

  入学式に参加させていただいた際、年齢が７０歳を超えておられる男性が１人いらっしゃったよう

に記憶しているのですけども、その方はまだ通学されているのでしょうか。 

 

本道教育総務課夜間中学校担当参事 

  最高齢の方は入学当時７６歳の方となり、その方は現在元気に生徒会長を務めていらっしゃいます。

NHK の番組やその他ドキュメンタリーにも取り上げられ、全国的に有名な方になっておられます。 

 

甚野委員 

  ご活躍されているのですね。 

 

奥教育長 

  昨日、青少年問題協議会の講演会にて、夜間学級の西口先生から夜間学級の状況について、自分の

体験談という形で色々と説明していただき、私もお聞きしましたが、夜間学級の様子が非常によくわ

かる内容でした。また、先生方が何をしたいのかといったこともお話をしていただき、佐野中学校の

熱がすごく高まっていると思いました。よかったですね。 

  他にございませんか。 

 

鍵埜教育総務課長 

  私の方から日程につきまして、連絡が２点ございます。 

１点目が資料送付時に日程変更の資料を併せてお送りさせていただいておりますが、令和７年３月 

の定例教育委員会議につきまして、議会日程の方が明らかになりまして、教育委員会議と日程が重な

ってしまっておりましたので、当初令和７年３月５日（水）１４時を予定しておりましたが、３月６

日（木）１５時３０分にご変更の方をお願いいたします。 

２点目が令和６年度の総合教育会議でございます。こちらの方を市長含め教育長、その他関係者の

方と日程調整いたしまして、令和７年２月１２日（水）１４時から、５階の第 1 会議室で予定をして

おりますので、ご予定の方、よろしくお願いいたします。 

  以上でございます。 

 

山下委員 

  総合教育会議の内容はまだ決まっていないのですか。 

 

奥教育長 

  内容はまだ決まっておりません。取り上げた方がよい内容がありましたら、検討をさせていただこ

うと思っておりますが、ございませんか。 

  無いようでございますので、事務局でまた検討させていただいて、皆様にはまた紹介させていただ

きます。事前に打ち合わせもさせていただきます。 

  他にございませんか。 

  無いようですので、本日の委員会に付議されました議題はすべて終了いたしました。 
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次回の１２月の定例教育委員会議は令和６年１２月１１日水曜日、午後２時から、市役所４階庁

議室で開催いたします。 

   それではこれをもって本日の会議は終了いたします。 

   

（午後１４時４５分閉会） 

 


